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Задание:

В таблице представлены данные о ценах на комплектующие для ПЭВМ. Комплектующие производятся различными компаниями-производителями и разбиты на группы по своим функциональным возможностям.

Исходные данные задачи
	Группа
	1
	1
	2
	2
	2
	3
	3
	3
	4
	4

	Цена, $
	50
	60
	70
	80
	95
	100
	115
	120
	105
	120

	Группа
	4
	5
	5
	5
	6
	6
	6
	7
	7
	7

	Цена, $
	130
	110
	150
	190
	120
	130
	220
	145
	265
	270


Постройте график исходных данных и с его помощью проанализируйте применимость метода наименьших квадратов. Подтвердите свои выводы с помощью расчета (для линейной модели). Прокомментируйте экономические причины полученного результата.

Решение:


Вычислим суммы, необходимые для расчета коэффициентов линейной регрессии, коэффициента детерминации с помощью вспомогательной таблицы:
	
[image: image1.wmf]i

x


	
[image: image2.wmf]i

y


	
[image: image3.wmf]2

i

x


	
[image: image4.wmf]i

i

y

x


	
[image: image5.wmf]р

i

y


	
[image: image6.wmf]2

р

i

)

y

y

(

-


	
[image: image7.wmf]2

i

)

y

y

(

-



	1
	50
	1
	50
	52,95
	6279,33
	6756,84

	1
	60
	1
	60
	52,95
	6279,33
	1214,08

	2
	70
	4
	140
	78,11
	2925,29
	1780,71

	2
	80
	4
	160
	78,11
	2925,29
	6400

	2
	95
	4
	190
	78,11
	2925,29
	9025

	3
	100
	9
	300
	103,27
	836,92
	10000

	3
	115
	9
	345
	103,27
	836,92
	13225

	3
	120
	9
	360
	103,27
	836,92
	14400

	4
	105
	16
	420
	128,42
	14,23
	11025

	4
	120
	16
	480
	128,42
	14,23
	14400

	4
	130
	16
	520
	128,42
	14,23
	16900

	5
	110
	25
	550
	153,58
	457,22
	12100

	5
	150
	25
	750
	153,58
	457,22
	22500

	5
	190
	25
	950
	153,58
	457,22
	36100

	6
	130
	36
	780
	178,73
	2165,88
	16900

	6
	120
	36
	720
	178,73
	2165,88
	14400

	6
	220
	36
	1320
	178,73
	2165,88
	48400

	7
	145
	49
	1015
	203,89
	5140,22
	21025

	7
	264
	49
	1848
	203,89
	5140,22
	69696

	7
	270
	49
	1890
	203,89
	5140,22
	72900
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Вычислим коэффициенты линейной регрессии:
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Таким образом, искомая регрессионная зависимость имеет вид:

[image: image15.wmf]x

y

р

16

,

25

8

,

27

+

=


Вычислим коэффициент детерминации:
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График 1 – График отклонений
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Вывод:
Получившаяся линейная модель объясняет 11% стоимости продукта. Этого не достаточно для того, чтобы делать прогноз, т.к. прогнозы можно делать только при высоком (r2(75%) значении коэффициента детерминации.
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